

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 92 (3495)

Пятница,

11 мая

1945 г.

Цена 20 коп.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

(Из выступления товарища Сталина к народу)

ОБРАЩЕНИЕ

товарища И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая, представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с полудня четырех часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договор и соглашение пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке сдавать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армией удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Великая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась полной победой над немецкими захватчиками и немецкой империалистической войной.

Свободная Европа будет развиваться великой победой свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в задачи входит расчленение Советского Союза и от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы хотим России, чтобы она больше не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться. Ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем говорил гитлеровец. Германия разбита наголову. Немецкие войска капитулируют. Советский Союз получает победу, хотя он и не собирается ни завоевывать, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития. Долгая и трудная борьба завершилась победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!



ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

по войскам Красной Армии
и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в день победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года.
№ 369.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками
1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза
КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта
генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного ночного маневра танковых соединений и пехоты сломали сопротивление противника и сегодня, 9 мая, в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам Чехословакии — город Прагу.

В боях за овладение Прагой отличились войска генерал-полковника Гордова, генерал-полковника Пухова, генерал-полковника Жадова, генерал-лейтенанта Маладина, генерал-майора Лямина, полковника Велинского, генерал-лейтенанта Черокманова, генерал-лейтенанта Пузинова, генерал-майора Банланова, полковника Иванова, генерал-майора Орлова, генерал-майора Даниловского, генерал-майора Волновича, генерал-майора Краснова; танкисты генерал-полковника Лелющенко, генерал-полковника Рыбалко, генерал-полковника танковых войск Новикова, генерал-майора танковых войск Упмана, генерал-майора танковых войск Бахметьева, генерал-лейтенанта танковых войск Белова, генерал-майора танковых войск Ермакова, полковника Пушкарева, полковника Хмылова, генерал-майора танковых войск Митрофанова, генерал-майора танковых войск Новикова, генерал-лейтенанта танковых войск Сухова, подполковника Карношнина, подполковника Щербак, полковника Селиванчина, полковника Турнина; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Кожухова, генерал-майора артиллерии Добринского, генерал-майора артиллерии Краснотутского, генерал-майора артиллерии Ментюкова, генерал-майора артиллерии Никольского, генерал-лейтенанта артиллерии Кубеева, генерал-майора артиллерии Полузктова, генерал-майора артиллерии Дзевульского; летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Рязанова, полковника Никишина, генерал-майора авиации Архангельского, генерал-майора авиации Забалуева, генерал-майора авиации Слюсарева, генерал-лейтенанта авиации Утина; сапёры генерал-полковника инженерных войск Галицкого, полковника Полузктова, полковника Каменчуна, полковника Кордюнова, подполковника Снороходова, подполковника Соболева; связисты генерал-лейтенанта войск связи Булычева, генерал-майора войск связи Ахременко, полковника Остренко, полковника Борисова, полковника Симховича, полковника Богомолова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Праги, представить к присвоению наименования «Пражских» и к награждению орденами.

Сегодня, 9 мая, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, освободившим столицу союзной нам Чехословакии — Прагу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Праги.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины и Чехословацкой республики!

Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И СТАЛИН.

№ 368.

9 мая 1945 года.

Победа над фашистской Германией вдохновляет горняков на самоотверженный труд

Сдержат слово, данное Вождю

Долго не смолкающим рукоплесканием и громовым ура была наполнена раскомандировка шахты «7 Ноября». Это шахтеры в день всенародного торжества приветствовали нашу героическую Красную Армию, вернувшую свободу и независимость всему миролюбивому человечеству.

Слово победа вдохновило меня на еще более производительный труд. Работать буду за двоих, — говорит бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Чекмачев. — Долг каждого из нас — помочь государству восстановить

разрушенное немецкими извергами народное хозяйство. Я верю, что и коллектив моей бригады меня в этом поддержит.

Горячие аплодисменты были ответом горняков на слова бригадира. Бригадир 1-го участка тов. Жарков обязался выполнять норму на 200 проц.

С таким же воодушевлением выступали и начальники участков т.т. Абышев и Гревцев. Они призывали всех горняков шахты не снижать производительности труда, выполнить слово, данное в годовом отчете товарищу Сталину.

Все силы на восстановление страны

Весть о том, что фашистская Германия разгромлена и сложилась оружие перед войсками Красной Армии, пронеслась с молниеносной быстротой. Но каждому еще и еще хотелось услышать долгожданное слово — победа. Вот почему так многолюдна была в утро 9 мая раскомандировка шахты «А».

Парторг шахты тов. Зубарев открывает митинг.

Выступая на митинге в день всенародного торжества, шахтеры обещали крепить мощь Советской страны, продолжать работать также самоотверженно, чтобы быст-

рее восстановить разрушенное войной народное хозяйство.

— Тяжелое бремя войны снято с советского народа, — говорит патриот трудового фронта установщик Егор Тарасов. — Но это не дает нам права успокаиваться. Мы должны работать за двоих до тех пор, пока не зацветет по-прежнему наша Родина. Я обязуюсь работать так же, как и в дни суровой войны.

Тов. Тарасова поддержал лучший ледоставщик шахты тов. Шамеко. Он обязался не снижать производительности труда, работать за двоих и троих.

Работать еще лучше

На сменных митингах, посвященных дню победы, горняки «Журилки» выразили свою благодарность родной Красной Армии и любимому Вождю и полководцу товарищу Сталину, освободившим навсегда народы Европы от фашизма.

— Долгожданный день настал. Слова родного Сталина сбылись. Враг разбит, победа за нами. Но это не значит, что мы должны успокоиться на достигнутом, — говорит бригадир навалотбойщиков комсомольско-молодежного участка тов. Носков. — Сейчас Родине по-

требуется угля еще больше, чтобы восстановить разрушенную войной страну. И мы его дадим. Я ежемесячно перевыполняю свою норму. Но в честь победы обязуюсь работать еще лучше, ежемесячно буду выполнять задание на 150 проц.

Помощник начальника 3-го участка тов. Литвинов сказал:

— Наш участок ежемесячно перевыполняет государственное задание. В честь победы над гитлеровской Германией будем работать еще лучше, дадим в мае 600 тонн сверхпланового угля.

Вчера на „Полысаевке“

— Говорит Москва! — Сотни горняков прислушиваются к радиорепродуктору. Говорит Москва, говорит товарищ Сталин. Его слова ждал весь советский народ.

В годы войны люди находили в слове Сталина силу для борьбы в трудные минуты, уверенность в победе над фашистской Германией.

Великий Сталин поздравил соотечественников и соотечественниц с победой. Он сказал: «Товарищи, великая Отечественная война завершилась нашей полной победой... начался период мирного развития». Эти слова Вождя возлагают на советский народ большие задачи в деле восстановления народного хозяйства страны.

Выступление товарища Сталина кончилось, но никто не отходил от репродуктора. Тут же, у репродуктора, возник митинг. Горняки шахты «Полысаевская» выражали свою радость по поводу победы над Германией.

Долго ждали мы этот день, и вот он настал, — говорит начальник 2-го участка тов. Семенов. Разве можно передать нашу сегодняшнюю радость словами? Она в нашем сердце, она выразится в нашем самоотверженном труде. Наш участок становится на вахту победы и 10 мая даст 100 тонн сверхпланового угля.

Работа первой смены показала, что слово горняки сдержали.

— Горняки шахты «Полысаевская», — говорит тов. Свириденко, — с гордостью могут сказать, что в победе над фашистской Германией есть доля и их созидательного труда. Много эшелонов угля было отправлено нами на оборонные заводы за годы Отечественной войны. Каждый из нас не жалел сил своих. И общими усилиями фронта и тыла достигнута победа. Клянусь и впредь работать, не покладая рук, на благо нашей любимой Родины.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За победу над Германией в великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль „За победу над Германией в великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

2. Утвердить положение о медали „За победу над Германией в великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

3. Утвердить описание медали „За победу над Германией в великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН

Москва, Кремль. 9 мая 1945 года.

Выступление премьер-министра Великобритании У. Черчилля

Выступая 8 мая с речью по радио по случаю капитуляции Германии, премьер-министр Великобритании У. Черчилль заявил:

«Вчера утром в 02 ч. 41 минуту в штабе генерала Эйзенхауэра представитель германского верховного командования и назначенного главы германского государства гросс-адмирала Деница генерал Йодль подписал акт безоговорочной капитуляции всех германских сухопутных, военно-морских и военно-воздушных сил в Европе перед экспедиционными войсками союзников и одновременно перед Советским Верховным Командованием.

Начальник штаба американской армии генерал Беддел Смит и генерал Франсуа Сэвез подписали этот документ от имени Главнокомандующего экспедиционными силами союзников, а генерал Сулопаров подписал его от имени Русского Верховного Командования. Это соглашение будет ратифицировано и подтверждено в Берлине, где заместителем Главнокомандующего экспедиционными силами союзников Главный Маршал авиации Теддер и генерал Тассинь подписуют его от имени генерала Эйзенхауэра, а генерал Жуков подпишет его от имени Советского Верховного Командования.

Германским представителем будет руководитель германского верховного командования фельдмаршал Кейтель и главнокомандующий германской армии, флота и авиации.

Официально военные действия прекратятся спустя одну минуту после полуночи сегодня, во вторник, 8 мая. Однако, в интересах спасения жизни приказ о прекращении огня начал отдаваться уже вчера по всему фронту. Наши дороги острова Ла-Манша будут также освобождены сегодня.

Местами немцы попрежнему сопротивляются русским войскам. Однако, если они будут продолжать это после полуночи, то они, конечно, лишаются защиты законов войны и подвергнутся атакам союзных войск со всех сторон. Неудивительно, что на таких протяженных фронтах и в условиях существующей дезорганизации неприятельского командования приказу германского верховного командования не будут подчиняться немедленно во всех случаях. Это, по моему мнению и в свете наиболее квалифицированной военной консультации, имеющейся в нашем распоряжении, вовсе не является причиной для того, чтобы скрывать от нации сообщенные нам генералом Эйзенхауэром факты,

касающиеся безоговорочной капитуляции, уже подписанной в Рейсе. Точно также это не должно мешать нам отпраздновать сегодняшний и завтрашний дни, дни победы в Европе. Сегодняшний день мы, вероятно, будем думать главным образом о самих себе. Завтра мы воздадим особую благодарность нашим русским товарищам, доблесть на поле боя явилась с ним из великих вкладов в победу.

Следовательно, война с Германией закончилась.

После многолетней напряженной подготовки Германия в начале сентября 1939 года набросилась на Польшу. Во исполнение нашей гарантии Польше и по соглашению с Французской республикой, Великобритания, Британская империя и Британское содружество объявили войну этой подлой прессии.

После того, как доблесть Франции оказалась поверженной, наемь, мы на этом острове нашей объединенной империи должны были бороться в одиночку в течение целого года, пока к нам не присоединилась военная мощь Советской России, а позднее — с ее давящими силами и ресурсами независимых Штатов Америки. Наконец, почти весь мир объединился против злодеев, которые себя повержены перед нами. Наши сердца — на этом острове и во всей Британской империи — преисполнены благодарности нашим чуждым чуждым союзникам.

Мы можем разрешить себе краткий период ликования, но мы должны ни на один момент забывать об ожидающих нас трудностях.

Япония со всем ее предательством и алчностью остается немощной. Ущерб, причиненный ей Великобританией, Соединенными Штатами и другим странам, отвратительные зверства, преступления правосудия и возмездия.

Сейчас мы должны использовать все свои силы и ресурсы для выполнения нашей задачи как на родине так и за границей. Вперед, Боже, храни короля!»

Извещение

12 мая, в 7 час. вечера, в Институтском лектории горкома ВЛКСМ состоится лекция:

1. Борьба украинского народа против польских захватчиков и за соединение с русским народом для д-н Хмельницкий.

Читает тов. Уманский

2. О советском патриотизме.

Читает тов. Морозов

Зам. ответ. редактора

А. МАГЕН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 МАЯ

Между ТУКУМСОМ и ЛИБАВОЙ курляндская группа немецких войск в составе 16 и 16 немецких армий, под командованием генерала от инфантерии Гильперта, с 23 часов 8 мая с. г. прекратила сопротивление и начала передавать личный состав и боевую технику войскам Ленинградского фронта. Войска фронта заняли города ЛИБАВА (ЛЕПЯЯ), ПАВИЛОСТА, АИЗПУТЕ, СКРУНДА, САЛДУС, САБИЛЕ, КАНДАВА, ТУКУМС. К вечеру 9 мая войскам фронта сдалось в плен более 45 000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

В районе устья реки ВИСЛЫ восточнее ДАНЦИГА и на косе ПУТЦИГЕР-НЕРУНГ северо-восточнее ГДЫНИ, группы немецких войск, прижатые к побережью моря, прекратили сопротивление и с утра 9 мая начали сдачу личного состава и боевой техники войскам 3-го и 2-го БЕЛОРУССКОГО фронтов. Войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сдалось в плен 11 тысяч, а войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта сдалось 10 тысяч немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

Группа немецких войск в ЧЕХОСЛОВАКИИ, уклоняясь от капитуляции советским войскам, поспешно отходит на запад и юго-запад.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного ночного маневра танковых сое-

динений и пехоты, сломали сопротивление противника и 9 мая в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам ЧЕХОСЛОВАКИИ — город ПРАГУ, а также заняли на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ города ХОМУТОВ, КАДАНЬ, БИЛИНА, ЛОУНЫ. Юго-восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, продвигаясь вперед, заняли города ПИРНА, ЗЕБНИЦ, НОЙГЕРСДОРФ, ПИТТАУ, ФРИДЛАНГ, ЛАУБАН, ГРАЙФЕНБЕРГ, ГРИШБЕРГ, ВАРМБРУНН. Одновременно юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ЛАНДЕСХУД, ГОТТЕСБЕРГ, ВАЛЬДЕНБУРГ, ШВЕЙДНИЦ, РЕЙХЕНБАХ, ЛАНГЕНБИЛЛАУ, ФРАНКЕНШТЕЙН, ПАТШКАУ, ВАРТА, ГЛАТЦ, ЛАНДЕК.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ города ШИЛПЕРК, МЮГЛИЦ, МОРАВСКА, ТРЮБАУ, ЛИТОРЕЛЬ, ПРОСТЕЕВ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, стремительно продвигаясь вперед, заняли на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ города ВЕЛИКИЕ МЕЖИРИЧИ, ИЙГЛАВА, БРОД, БЕНЕШОВ, ТРЖЕБИЧ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории АВСТРИИ города ЛОСДОРФ, ВИЗЕЛЬБУРГ, АМШТЕТТЕН, МЮРЦУШЛАГ, БРУК, ГРАЦ, и соединились с американскими войсками в районе АМШТЕТТЕН.